
SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CONGREGAÇÃO  DO  INSTITUTO  DE  ESTUDOS  EM  SAÚDE 
COLETIVA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 11/02/2025, ÀS 11h NO 
AUDITÓRIO DULCE HELENA CHIAVERINI.

PAUTA:
1 Informes gerais:

- Direção Adjunta de Administração
- Direção Adjunta de Graduação
- Direção Adjunta de Pesquisa
- Direção Adjunta de Extensão

2 Homologação das atas da sessões ordinárias da Congregação em outubro e novembro 
de 2024 e da sessão extraordinária de janeiro de 2025.

3 Fluxo para homologação de férias dos servidores do IESC.

4 Tutoria das atividades do Curso de Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva e 
tutoria das disciplinas de Atividades Integradas em Saúde Coletiva do Curso de Graduação 
em Saúde Coletiva.
Expositora: Profª Márcia Ribeiro Coordenadora da Residência e Coordenadora de Estágio

5 Aprovação da Comissão para revisão dos Critérios de Promoção e Progressão Docente 
do IESC:

 Prof. Titular Armando Meyer
 Profª Titular Claudia Medina Coeli 
 Profª Associada Miriam Ventura da Silva

6 Processo SEI 23079.255565/2024-08 - Aprovação do resultado favorável do relatório da 
comissão avaliadora do pedido de promoção à Classe Titular da docente Carmem Ildes 
Fróes Asmus.

7  Processo SEI 23079.261906/2024-76 – Aprovação do resultado favorável do relatório 
da comissão avaliadora do pedido de progressão, da Classe Associado nível 3 para nível 4,  
da docente Jaqueline Teresinha Ferreira.

8 Processo SEI 23079.263347/2024-39 - Aprovação do resultado favorável do relatório da 
comissão avaliadora do pedido de progressão, da Classe Associado nível 3 para nível 4,  
da docente Rejane Sobrino Pinheiro.

9 Processo SEI 23079.210968/2025-09 - Homologação da comissão avaliadora do pedido 
de progressão funcional,  da Classe Associada nível  2 para nível  3,  da docente Miriam 



Ventura (interstício a ser completado em 22/03/2025):

Membros Internos:
Professora Titular Cláudia Medina Coeli (IESC/UFRJ – Presidente)
Professor Titular Armando Meyer (IESC/UFRJ)
§ Suplente: Professora Titular Katia Vergetti Bloch (IESC/UFRJ)

Membros Externos:
Pesquisadora Titular Vera Lúcia Edais Pepe (ENSP/FIOCRUZ)
§ Suplente: Professor Titular Kenneth Rochel de Camargo Junior (IMS/UERJ)

10 Aprovação  da participação da docente Miriam Ventura como vice-coordenadora do 
Curso de Qualificação em Direito Sanitário e Políticas Públicas de Saúde, para profissionais 
do Departamento de Gestão das Demandas em Judicialização na Saúde (DJUD/SE/MS), no 
âmbito  do  Projeto  DIREX-005-Fio-24,  meta  2  e  1,  por  meio  de  convite  feito  pela 
pesquisadora Vera Lúcia Edais Pepe.

11 Homologação da Nota de apoio à Profª Ligia Bahia, emitida pela Decania do Centro de 
Ciências da Saúde da UFRJ: 
https://ccs.ufrj.br/conteudos/nota-de-apoio-a-professora-ligia-bahia
 

Congregação  presidida  pela  Diretora  do  IESC,  Maria  de  Lourdes  Tavares 
Cavalcanti, à qual compareceram os seguintes membros: o docente aposentado 
Volney de Magalhães Câmara (Congregado, professor emérito da UFRJ); a docente 
Claudia Medina Coeli (Congregada,  Professora Titular);  a docente Katia Vergetti 
Bloch  (Congregada,  Professora  Titular),  o  fisioterapeuta  João  Marcos  Nicolau 
(Congregado, Representante da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho); o docente 
Maurício  Pérez  (Congregado,  Representante  da  Área  de  Epidemiologia  e 
Bioestatística);  o  Gerente  de  Informação  Geraldo  de  Oliveira  (Congregado, 
Representante dos Técnicos Administrativos), a secretária Carla Smith Montebello 
(Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos). e Isabela dos Santos 
Flôr  Cruz  (Congregada,  Representante  dos  alunos  da  graduação).  Estiveram 
também  presentes  a  Técnica  emAssuntos  Educacionais  Fátima  Gonçalves  de 
Moraes e as docentes Natália Santana Paiva e Márcia Aparecida Ribeiro.

OBS:  As  Congregadas  Jacqueline  de  Cintra  e  Rachel  Aisengart  Menezes 
justificaram ausência na reunião.

Informes Gerais:
 -  Direção Adjunta de Administração – De agora em diante, a pauta da Congregação 
deverá ser encaminhada à Secretaria de Graduação para que seja divulgada junto aos 
discentes. O Gerente de Informação Geraldo de Oliveira pontua que há problemas no 
telhado da área de convivência do IESC, que podem se tornar um risco para as pessoas 



que  frequentam  o  local.  Medidas  deverão  ser  tomadas  antes  do  início  das  aulas. 
Atualmente o Instituto se encontra na fase de revisão da reforma elétrica realizada pela 
empresa  Eletrodata.  Os  responsáveis  pela  obra  estão  bastante  inconstantes  e  não 
comparecem regularmente para terminar o serviço. Além disso, eles não dão satisfações a 
respeito  do andamento das  obras.  Há várias  etapas  no processo:  a  primeira foi  a  da 
tubulação e após terminada essa fase, começa a da instalação das tomadas e fios. Há 
várias  controvérsias  a  respeito  da  contratação  dessa  empresa  e  da  intenção  dela  de 
terminar o serviço. É preciso verificar como está o andamento do processo de licitação da 
cantina do IESC. Em relação ao PGD, algumas pendências ainda precisam ser resolvidas.

             - Direção Adjunta de Graduação – O retorno da professora Natália Santana Paiva 
às atividades acadêmicas é anunciado. Haverá prova de monitoria na próxima semana. O 
Planid  estará  disponível  para  preenchimento  entre  17/02  e  17/03.  Haverá  reforma 
curricular do Curso de Graduação em Saúde Coletiva este ano. A grade de disciplinas de 
2025 precisa ser preenchida e a colaboração dos Coordenadores de Área é solicitada.

             - Direção Adjunta de Pesquisa – A UFRJ está concorrendo a dois editais da FINEP. A 
professora Aline Espíndola está participando de uma reunião a respeito deles no CCS 
agora, representando o IESC. A professora Lígia Bahia conseguiu uma bolsa de projeto de 
iniciação científica da FAPERJ.

- Direção Adjunta de Extensão – Não há informes.

Informe extra:
 Foi aprovado um novo processo de seleção simplificado para professor substituto 

da Área de Políticas e Planejamento em Saúde.

2 Atas HOMOLOGADAS.

3 Antes de terem suas férias homologadas, os servidores terão de notificar suas chefias 
imediatas a fim de se evitarem conflitos e, eventualmente, situações em que todos os 
servidores de um mesmo setor tirem férias ao mesmo tempo.

4  A  professora  Márcia  Ribeiro  esclarece  que  as  tutorias  são  um  programa  de 
acompanhamento  de  alguns  alunos,  tanto  da  graduação  quanto  da  RMSC,  em  suas 
atividades práticas, oferecidas pelas Secretarias Municipais de Saúde do Rio de Janeiro, 
de Mesquita e de Niterói. Há poucos docentes atualmente participando dessas tutorias, 
então  a  professora  Márcia  faz  um  convite  às  Áreas  do  Instituto  para  que 
indiquem/incentivem  a  participação  dos  docentes  nessas  atividades  de 
acompanhamento. No momento, há previsão de que 12 alunos de AISC 7, 30 alunos de 
AISC 5 e 3 participem das tutorias. Em relação à RMSC, há 15 alunos em R1 e 14 em R2.

5 Comissão APROVADA.



6 Resultado do relatório de promoção da docente Carmem Ildes Fróes Asmus 
APROVADO.

7 Resultado do relatório de progressão da docente Jaqueline Teresinha Ferreira 
APROVADO.

8 Resultado do relatório de progressão da docente Rejane Sobrino Pinheiro APROVADO.

9 Comissão avaliadora HOMOLOGADA.

10 Participação da docente Miriam Ventura da Silva APROVADA.

11 Nota de apoio à docente Ligia Bahia HOMOLOGADA.

E,  em  não  havendo  mais  nada  a  tratar,  a  Professora  MARIA  DE  LOURDES  TAVARES 
CAVALCANTI agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 12:30h, e eu, CARLA 
SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de 08 de julho de 2025, 
é assinada por mim e pela Diretora, Professora MARIA DE LOURDES TAVARES CAVALCANTI.
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